

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. július 16.

bb.1. másfél perc alatt romhalmazzá vált nagybaráti pusztaitéletidő somogyban

vid./k ká

1972. július 16

Itéletidő tombolt szombaton a késő délutáni órákban a somogy megyei nagyatád északi részén és a lábodi állami gazdaság nagybaráti pusztai kerületében. másfél perc alatt 19 lakóépületet rongált meg a tornádószerű vihar, több gazdasági épületet, gépet teljesen tönkre tett, a mentők 12 embert -több-ségükben gyerekeket - szállítottak a kórházba. ketten közülük súlyos sérüléseket szenvedtek. torta ilona négy éves kislány, aki szekszárdról érkezett nagybarátiba rokonlátogatásra, a sérülés következtében a kórházban meghalt.

az mti somogy megyei tudósítója szombaton az esti órákban nagybaráti pusztán, a helyszínen tájékozódott a pusztításról. délután negyedöt óra tájban dél-kelet irányból, nagyatád felől, viharfelhőkkel mintegy 80 méter szélességben légörvény érkezett - diónagyságu jég kíséretében - s másfél perc alatt vonult végig a pusztán. ez alatt az idő alatt 19 lakóépület ment tönkre, amelyből hét lakhatatlanná vált. kártyavárként omlott össze egy hatvan méter hosszú, 12 méter széles istálló, ahol 12 bikaborjut tarottak. a sérült állatok a kaposvári huskombinátban vágják le. a vihar erősségére jellemző, hogy az udvaron álló szk-4-es típusu kombájnt fel-emelte és harminc méterrel távolabb vágta a földhöz. összedöntötte a kombájnszerűt is ahol ötven vagon kenyérgabonát tároltak. személyautókat, pótkocsikat tört össze a vihar, garázsokat sodor el autóstól, sertés és baromfiolákat döntött össze, 70-80 centiméter átmérőjű fákat tépett ki tövestől. a ki nem dőlt villanyvezetékeket szétszaggatta, s elvágta a kis települést a külvilágtól. a forgószél az összedőlt épületek tetőcserepeit, a téglákat magasba kapta és azok esőként hullottak alá.

/folyt.köv./

12.55/k

Tóth

-1-

bb.1. másfél perc alatt ... 1. folyt /k

a pusztán élő 57 családból 15 hajléktalan maradt. a bajbajutottak segítségére azonnal kivonult a honvédség, a tűzoltóság, és a munkásőrség. sátrakat állítottak fel, a megrongált lakóépületek fölé fóliákat, ponyvát huztak, hogy megvédjék a lakók ingóságait az esőtől. a romok között egész éjszaka folyt a mentési munka. szombaton a késő esti órákban a helyszínre érkezett németh ferenc a megyei pártbizottság első titkára és böhm józsef a megyei tanács elnöke is.

a vihar nagyátad északi részén szintén sok kárt okozott: száznegyvenegy lakóházat rongált meg, s néhány régi épületet össze döntött. itt sérülés, sebesülés nem történt. a helyreállítás azonnal megindult, s már az éjjel több mint 30 ezer tetőcserepet raktak föl a háztetőkre a néphadsereg katonái és a munkásőrök segítségével. vasárnap is folytatták a munkát. nagyátad és somogyszob között az út két oldalán elterülő erdőben több hektárnyi területen a tornádószerű vihar valósággal letarolta a fákat. az út mentén kidőlt fák akadályozták a közlekedést és szét szagatták a villany és telefonvezetéseket. a katonák és a posta dolgozói még az éjszakai órákban helyreállították a közlekedést és távbeszélő összeköttetést. a kaposvár-gyékényes közötti vasútvonalon mintegy másfél kilométer hosszúságban döntötte ki a vihar a telefonoszlopokat. a helyreállítási munka mind nagybaráti pusztán, mind nagyátadon vasárnap is folytatódott. a kár felmérése megkezdődött. /mt1/

--

bb.2. dr. bakos zsigmond

ngy/k ká

1972. július 16.

miniszterhelyettes vezetésével vasárnap könnyűipari küldöttség utazott szófiába, hogy a magyar-bolgár könnyűipari együttműködés időszerű kérdéseiről és továbbfejlesztéséről tárgyaljon. /mt1/

--

13.00/k

T₀1440

-2-

bb.3. halálos balesetek

gg/mné/k ká

1972. július 16.

szombaton a baranya megyei egyházaskozár község belterületén kátyi istván 19 éves gépkocsivezető egyházaskozári lakos a bikali állami gazdaság tehergépkocsijával elütötte pszota jános 20 éves gépszerelő mágocsi lakos motorkerékpárost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka kátyi istván figyelmetlen vezetése. a rendőrség őrizetbe vette.

szolnok megyében jászjákóhalma belterületén egy motorkerékpáros elütötte körösi györgyné 80 éves eltartott, játszentandrásilakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: az idős asszony egy álló autóbusz mögül lépett a motorkerékpár elé.

lillafüreden a háromi -tóban tiltott helyen fürdött arlett imre 42 éves lakatos, miskolci lakos és a tóba fulladt.

pénteken az esti órákban győrsövényháza községben a fehértói út 255. szám alatti bekerítetlen ház udvarán lévő meszesgödörbe esett dési józsef 4 éves győrsövényházi gyermek, aki a gödörben lévő vízbe fulladt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

szombaton este a borsod megyei mezőkeresztesen az aranykalász tsz tanyáján dövényi barnabás 44 éves villanyszerelő mezőkeresztesi lakost villanyszerelés közben halálos áramütés érte. a balesetet az okozta, hogy dövényi a szerelés előtt nem áramtalanította a munkaterületet.

a csongrád megyei pitvaroson a vörös csillag tsz termál -kutjánál a hűtőmedencében fürdőtt és belefulladt csilek pál 73 éves nyugdíjas pitvarosi lakos.

szabolcs megyében, jánkajtis község külterületén a vasúti sínekre esett az itass állapotban kerékpározó szücs istván 34 éves alkalmi munkás, vámosroszi lakos, s az arra haladó személyvonat halálra gázolta. /mt1/

--

13.10/k

T₀1440

-3-

bb. 4. megnyitották a balatoni nyári egyetemet

vid/ mné / é ká

1972. július 16. vasárnap

vasárnap veszprémben ünnepélyesen megnyitották a balatoni nyári egyetemet. az ünnepi megnyitón ott voltak a hazai tudományos élet kiválóságai, a megye és város vezetői. dr. bodor endre, egyetemi tanár, a nyári egyetem elnöke üdvözlő szavai után dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet, aki mint a szabadegyetem első igazgatója, a veszprémi vegyipari egyetem egykori rektora személyes tapasztalatai alapján méltatta a 15 éves hagyományokkal rendelkező szabadegyetem jelentőségét. mint mondta, a 15 évvel ezelőtti elképzelések sikeresnek bizonyultak. a fiatal veszprémi egyetem az évenkénti ismétlődő szabadegyetem rendezésével arra törekedett, hogy beilleszkedjen a város kulturális életébe és annak egyik kulturális bázisa legyen. a nyári egyetemnek jó híre van külföldön is.

a megnyitó beszéd után horváth jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának titkára tartott előadást hazánk politikai, gazdasági és kulturális fejlődéséről.

a szabadegyetemre hét országból több mint 150 külföldi vendég érkezett. a szomszédos országokon kívül olaszországból, az nszkból, az egyesült államokból és finnországból érkeztek hallgatók. a legnépesebb csoportot, összesen 83 hallgatót, a német demokratikus köztársaságból fogadták. először vesznek részt a nyári egyetemen csehszlovák vendégek. a 31 fős csehszlovák csoport számára külön szekciót szerveznek hazánk gazdasági, politikai, kulturális életének alaposabb tanulmányozására. doris magiersky, ndk-beli hallgató ez alkalommal nyolcadszor vesz részt a veszprémi nyári egyetemen.

a vendégek a két hét alatt előadásokat hallgatnak a balaton nevezetességeiről, a vidék multjáról, kulturájáról és számos kiránduláson vesznek részt. / mti/

--

bb. 5. vasárnap hajnali 2 órakor tetőzött a mura - a vízállás harmincöt centiméterrel haladta meg az eddigi legmagasabb szintet

vid./ ká / é

1972. július 16.

a nagy esőzések rendkívüli helyzetet teremtettek a zalai vízfolyások mentén. árad a zala, a kerka, a válicka, de különösen a mura folyó. a mura mentén napok óta harmadfoku árvízvédelmi készültséget tartnak. a folyó vasárnap hajnali 2 órakor tetőzött. vízintje ekkor 483 centiméter volt. ilyen magas vízállást még nem mértek, a mostani 35 centiméterrel haladta meg a májusi legmagasabb vízállást.

/ folyt. köv. /
13.25/é

Tóth

-4-

bb. 5. / vasárnap hajnali.... 1. folyt/ é

hajnali 2 órától reggel nyolc óráig a folyó vízszintje nem változott, a vízügyi szakemberek így átmenetileg lassu apadással számolnak. csak átmenetileg, mert az információk szerint ausztriából újabb árhullám indult el, tehát még nem ért véget az árvízveszély. védekeznek a többi vízfolyás mentén is. szombaton a késő esti órákban kerkaszentkirály községből 80 gyermeket és idős embert szállítottak el a környező községekbe. itt a belviz zárt körül 42 lakóépületet, ezért került sor a megelőző intézkedésre. / mti/

--

vbb. 7. meghibásodott egy 1200 milliméteres főnyomóvezeték ujpesten

t gy/ mné / é ká

1972. július 16.

vasárnap reggel 8.45 órakor ujpesten a külső váci ut - zsilip utca sarkán a sínek alatt húzódó 1200 milliméteres főnyomóvezeték ólomtokja meglazult. a vízművek dolgozói azonnal a helyszínre érkeztek és hozzáláttak a hiba kijavításához.

az egésznapos munka kisebb forgalmi zavart is okozott. a 10-es villamos a szilágyi utca - ujpest forgalmi telep között, valamint a főtí ut - meyeri csárda között közlekedhetett. a 3-as villamos a kádár utcav- külső váci ut- ujpest forgalmi telep irányában folytathatta útját. a javítási munkák idején az ujpest forgalmi telep - főtí ut közötti szakaszon autóbusszokkal bonyolították le az utasforgalmat. / mti/

v

--

bb. 8. elindult az ötödik nemzetközi tiszta tura

vid . / é / ká

1972. július 16.

az ötödik nemzetközi tiszta turát az idén július 16 és augusztus 5 között rendezik meg a területileg illetékes természetbarát szövetségek. a hét megyét érintő, csaknem 600 kilométeres víziút a csengeri szamos - hidtól szegedig tart.

a tiszta tura főágát - a mintegy 80 magyar, ndk-beli és lengyel fiatalokból álló csoportot - vasárnap ünnepélyesen indították el csengerből. a csoport a sárospatakról érkező másik ággal július 22-én este találkozik tokajban. egy napos pihenő után a tiszta tura folytatja útját és július 25-én hagyja el szabolcs- szatmár megye határát. / mti/

--
-5-

13.40

Tóth

bb.6. időjárásjelentés

/k ká

1972. július 16.

a meteorológiai intézet jelentései 1972. július 16-án, vasárnap 12 órakor:

fülledt, meleg marad az idő

keleti széllel folytatódik a meleg szubtrópusi eredetű levegő áramlása közép-európán át nyugat-európa fölé. a két levegőfajta találkozásánál az alpok keleti részén, az ndk területén és a balti-tenger térségében záporok, zivatarok keletkeznek. szórványosan záporokat, zivatarokat jelentenek a balkán-félszigetről, olaszországból, és a szovjetunió európai területének északi feléről. európa több részén általában kevés a felhő, száraz az idő. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását a meleg levegő határozza meg.

háznál szombaton napközben a délkeleti, keleti megyékben gyengébben, máshol erősebben felhős volt az ég. a nap a keleti országokban általában 9-14, máshol 5-8 órán át sütött. a dunántúlon sokfelé, az ország többi részén néhány helyen esett az eső, záporos, helyenként heves zivatarok keletkeztek, egy-két helyen jégeső is hullott. a lehullott csapadék mennyisége általában tíz mm alatt maradt, de helyenként elérte a 10-20 mm-t, sőt mosonmagyaróvárott 43, rajkán 51 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcspontja a nyugati megyékben 25, - 28, máshol 29-35 fok között alakult. vasárnap hajnalra 14-21 fokig hűlt le a levegő.

vasárnap délelőtt változóan felhős, meleg idő volt. esőről, záporról nem kaptunk jelentést. a hőmérséklet 11 órára a keleti megyékben elérte a 30-32 fokot, máshol 26-29 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 26,9 fok volt, 4,6 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt. a duna vízállása budapesten 453 cm.

várható időjárás hétfő estig: főként nappali felhős, elsősorban a dunántúlon néhány helyi zápor, zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti, keleti szél. fülledt, meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16-21, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 30-35 fok között. /mti/

a duna vízállása budapesten 453 centiméter. /mti/

13.35/k

Tólkó

- 6 -

bb.9. fazekas népművész kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/k ká

1972. július 16.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános múzeum földszinti kiállító termében vasárnap délben nyitották meg mónus ferenc fazekas népművész önálló kiállítását. mónus apjától örökölt műhelyében negyedszázada dolgozik, sokezer korsót, díszes falitányért, népi motívumokkal ékesített vázát, butykost, miska-kancsót készített már életében. az általa készített tárgyak a külkereskedelem közvetítésével rendszeresen eljutnak az európai és a tengeren-túli országokba.

mostani vásárhelyi kiállításán mintegy száz tárgyat láthat a közönség. legszebb kerámia készleteit, butelláit, kézi festésű falitányérjait mutatják be. /mti/

--

bb.10. samu katalain szabadtéri szoborkiállítása szegeden

vid/k ká

1972. július 16.

szegeden vasárnap délben nyitották meg samu katalain hódmezővásárhelyen élő szobrászművész harmadik önálló kiállítását. a tiszta parti sétány árnyas fái között láthatja a közönség az alkotásokat. a városban ez az első szabadtéri tárlat. a bemutatott kőből és bronzból készített szobrok, figurális ember és állatábrázolások különleges hangulatot teremtenek. /mti/

bb. 11. szegedi műgyűjtők kiállítása

vid. /é / ká

1972. július 16.

vasárnap délelőtt pogány ödön gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg a szegedi műgyűjtők klubjának III. kiállítását. a bartók béla művelődési központban rendezett tárlaton a huszadik századi magyar mesteri szegedi műgyűjtők birtokában lévő mintegy félszáz festménye és szobra került közönség elé. Lék

/folyt köv./
13.42/k

Tólkó

-7-

bb.11. szegedi folyt /é

csaknem valamennyi bemutatott alkotás védett.
köztük található Czobel Béla, Réti István, Derkovits Gyula,
Medgyessy Ferenc, Vaszary János, Tornyai János, Koszta
József, Rudnay Gyula, Nyilassy Sándor, Károlyi Lajos, Süli András
és sok más ismert szobrász és festőművész munkája. /mt1/

..

bb. 12. új határőr községek csongrádban

vid. / é k á

1972. július 16.

Csongrád megye két szegedhez közeli községében, röszkén
és gyálaréten, vasárnap közös ünnepet ültek: most nyerték el a
határőr község kitüntető címet.

Röszke és Gyálarét lakosait immár több mint egy évtizede
szoros barátság fűzi a területükön lévő határőr őrökhöz.
Közösen tartanak gyűléseket, együtt emlékeznek meg nemzeti
ünnepeinkről. A határőrök részt vesznek a községek szépítését
szolgáló társadalmi munkaakciókban, együttműködnek a falvak
fiataljaival a művészeti együttesekben, a sportversenyeken.
Közreműködnek a kisz ifju gárda egységek és az uttörő határőr
szakaszok kiképzésében.

A lakosság példásan tartja és a hozzájuk érkező is-
merősökkel, látogatókkal is megtartja a határmenti rendet, fegyel-
met.

A röszkén tartott vasárnapi nagygyűlésen, amelyen az ünnepelt
két község lakosai mellett a szegedi járás más falvainak küldöttei
is részt vettek - Röszke és Gyálarét tanácsi vezetőinek a
határőrség országos parancsnoksága képviselői adták át a határőr
község címet tanúsító oklevelet.

A község lakosai közül többen kitüntetést jutalmat
és dicséret oklevelet kaptak. / mt1/

13.50/é

Tó1400

-8-

bb. 13. u ne win a balatonnál

1 bc/pá / é zs / k á

1972. július 16.

U ne win, a burmai unió forradalmi tanácsának elnöke, mi-
niszterelnök és kísérete a hét végét pihenéssel, kirándulással a
Balatonnál töltötte. A burmai vendégek - Losonczi Pál, az elnöki
tanács elnöke, Hollai Imre külügyminiszter-helyettes és dr. Kós
Péter, a magyar népköztársaság rangoni nagykövete társaságában -
vasárnap hajókirándulást tettek a Balatonon. A szabadság hajó bala-
tonaligáról kiindulva rövid ideig a part mentén haladt, majd a
tavat átszelve Tihanyban kötött ki. Rövid tihanyi látogatás és
ebéd után a vendégek visszatértek Balatonaligára, hétfői programjuk
kiindulóhelyére. / mt1/

..

bb.14. korszerű butorok kiállítása a győri műcsarnokban

vid /mné /k k á

1972. július 16.

A Győri városi tanács, valamint az iparművészeti
tanács rendezésében vasárnap a Győri műcsarnokban megnyílt
a korszerű butorok kiállítása. A kiállításon elsősorban a
„cardo butorcsalád”, legújabb tagjaival ismerkedhetnek
meg a látogatók, azokkal, amelyeket a házgyári lakásmé-
retek figyelembevételével terveztek és készítettek a Győri
gyárban. Ezek a butorok sokféleképpen variálhatók. A kiállí-
táson helyet kaptak a szék- és kárpitosipari vállalat leg-
újabb termékei, a fotelek és puffok, valamint a soproni
és a tatabányai szőnyeggyár padló és faliszőnyegei is. /mt1/

bb. 15. telt ház az antigoné fertőrákosi előadásán

vid-mné / é / k á

1972. július 16.

Vasárnap a fináléhoz érkezett az idei, 15.- jubileumi -
soproni ünnepi hetek gazdag rendezvény - sorozata, amely elsősorban
a fertőrákosi barlang színházban nyújtott kimagasló művészi
élményt a komolyzene és a dráma kedvelőinek. Ezen a napon a Győri
Kisfaludy színház együttese Sophoklész: Antigoné-ját vitte színre
fertőrákosen.

/ folyt. köv. /

- 9 -

Tó1500

bb.15. telt ház az ...folyt /k

a drámát váradgyörgy jászai-dijas rendezte, a főbb szerepeket balogh emese, solti bertalan kossuth-dijas érdemes művész, valamint mester jános jászai-dijas művész alakították.

a barlang színház nézőterét zsufolásig megtöltötték a sorponban tartozkodó hazai és külföldi turisták. /mti/

..-

bb.16. nehéz körülmények között is derekasan helytálltak a hansági építőtábor első lakói - vasárnap megérkezett a váltás

vid/mné/k ká

1972. július 16.

tizenöt évvel ezelőtt, hazánkban elsőnek, a hangságban vállaltak önkéntes munkát a kisz-fiatalok. a sokezer fiatal 14 évi munkája nyomán szinte megváltozott az egykori lápos, ingoványos pusztaság képe: több ezer holdon diszlenek a kultúrnövények, nyersanyagot adnak az ipar részére a fiatal nyárfaerdők. két héttel ezelőtt, az elődök nyomdokain haladva, az idei jubileumi táborban, enese határában, 210 zala és komárom megyei fiatal látott munkához. jóllehet a gyakori eső meg-megzavarta a csatornaásók munkáját, nehéz körülmények között is derekasan helytálltak. összesen 3 600 köbméter iszapból, ül-édéktől szabadították meg a csatornát.

vasárnap megérkezett a váltás. ugyancsak zala és komárom megyei fiatalok folytatják hétfőn a munkát. /mti/

..-

14.25/k

-10-

bb. 17. kánikulai vasárnap - soktizezren a strandokon, a vízparton

t gy/mné / é ká

1972. június 16.

az elmúlt hét esős, hűvös időjárása után kánikulai vasárnapra ébredtek a pestiek. a hőség már a reggeli órákban a strandokra irányította a forgalmat, ezért a bkv 8 órától sűrítette villamos- és buszjáratát. ezen a napon csaknem 70.000-en strandoltak a fővárosban.

budapest legfiatalabb strandján, a csepelin, délben márt telt ház volt: csaknem tízezer kerestek itt felüdülést. autóbusszal, hévvel és gépkocsival több mint 3.500-an vándoroltak el a csillaghegyi strandfürdőbe. vasárnap több mint 2.000 embernek nyújtott menedéket a pünköfűrdői strandmedencék 1.420 négyzetméternyi vízfelülete. telt ház volt a gellértben is: a fürdőt csaknem 5.000-en keresték fel. a palatinus kapuját délelőtt 11 óráig 18.000 vendég lépte át. a 34 fokos hőség elől a nap folyamán 20-22 ezer ember, menekült, a dagály strandfürdőbe.

további 40 ezer fővárosi és vidéki használta ki a vidám - park nyújtotta szórakozási lehetőségeket. a hőség ellenére telt ház volt a fővárosi állatkertben is: több mint 10 ezer látogató kereste fel az állatházak lakóit. egyébként az állatkert a reggeli órákban 2 ritka, családi esemény, színhelye volt. mesterséges körülmények között először születtek agutik vagy más néven arany - nyulak, az ugartyuk pedig ezuttal harmadik esetben költött az állatkertben fiókákat.

a kellemes nyári vasárnap a körösök - völgyében is a vízpartra csalta az embereket. békés megyében mintegy 50 ezren kerestek menedéket a strandokon és a körösökön. a legtöbben a gyulai várfürdőt keresték fel, ahol 11 órára már telt ház volt. a fehér és a fekete körös összefolyásánál lévő szanazugot 15 ezren keresték fel vasárnap.

a hajduságban a vasárnapi rekord meleg sok pihenéssel, strandolással kapcsolatos csúcst döntött meg. több mint 50 ezer vendéget fogadtak ezen a napon a strandokon. debrecenben már a kora délelőtti órákban szinte kihalt a város, a nagyerdei strandon délelőtt ki lehetett tenni a ,, megtelt,, táblát: itt több mint 25 ezer vendéget fogadtak. az autósok tábora vette körül vasárnap a hajduszoboszlói gyógyfürdőt: 20 ezernél többen fürödtek a strandon. a forró vasárnapon sok kiránduló kereste fel a tiszántul majdnem 100 kilométer hosszú mesterséges folyóját, a keleti főcsatornát. akik nem féltek a tűző naptól, azok a hortobágy nevezetességeot tekintettek meg. vasárnap az idei 300. csoportot fogadták a pusztán. /mti/

14.40/ é

-11-

bb.18. hétfőn kezdődik a nemzetközi népitánc-fesztivál szegeden

vid/ká/ok

1972. július 16.

hétfőn délután szegeden, a széchenyi téren, ünnepélyesen megnyitják a szakszervezeti együttesek nemzetközi népitánc-fesztiválját. a megnyitón - a fesztivál idejére - a város ideiglenes díszpolgáiraivá fogadják a szovjetnióból, bulgáriából, romániából, Lengyelországból az ndk-ból, csehszlovákiából, és franciaországból érkezett csoportok tagjait és a programon szereplő hat magyar együttes táncosait. este az ujszegedi Liget szabadtéri színpadán az első napi műsorba beosztott együttesek már színpadra lépnek, versenyre kelnek a város aranypapucs díjáért és a kitűzött egyéb díjakért. a folklór verseny, a koreográfiai verseny egész héten munkát jelent a csoportoknak. a fesztivál gálaestjét a szegedi szabadtéri játékok színpadán a dom téren szombaton „hegyen völgyön lakodalom”, címmel tartják meg.

vasárnap már a legtöbb hazai és külföldi csoport megérkezett szegedre. a délutáni órákban az ujszegedi Liget szabadtéri színpadán több együttes próbát tartott./mti/

bb.19. ifjúsági találkozó jákon

vid/ok ká

1972. július 16.

nagyszabású ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap a szombathelyi járás fiataljai ják községben. délelőtt különböző sport és ügyességi versenyekben mérték össze tudásukat az egyes községek csapatai. délután nagygyűlést tartottak, amelyen horváth Lajos, a kisz. vas megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. tájékoztatta a fiatalokat a bel- és külpolitikai eseményekről, az ifjúság feladatairól. a nagygyűlés után a járás legjobb öntevékeny művészeti együttesei adtak műsort./mti/

bb.20. mari építészek vas megyében

vid/ok ká

1972. július 16.

vas megye szovjet testvér területéről, a mari autonóm szovjet szocialista köztársaságból négy tagú építész delegáció tartózkodott öt napon át vas megyében. a vendégek vasárnap bucsuztak el vendéglátóiktól. a küldöttséget fogadta kovács Antal, a megyei pártbizottság első titkára és dr. gonda györgy, a megyei tanács elnöke is.

a szovjet építészek tanulmányozták a vas megyei állami építőipari vállalat munkáját, a vállalati párt- és tömegszervezetek működését. megismerkedtek a megyei tervező iroda, a mezőgazdasági beruházási vállalat tevékenységével, a folyamatban lévő nagyobb építkezésekkel.

/ folyt. köv. /

- 12 -

bb.20./ mari1. folyt./

a látogatás eredményeként tartós munkakapcsolat szövődik vas megye és a szovjet testvérterület építőipara között. megállapodtak abban, hogy kölcsönösen tervező és kivitelező mérnököket, szakmunkásokat hívnak meg tanulmányutra./mti/

bb.21. másodvirágzás a körösök völgyében

vid/ok ká

1972. július 16.

az esős napokat felváltó kánikulában másodsorra virágoznak a fehér- és lilaakácok a körösök völgyében. békéscsabán, szarvason, a mályvádi és a remetei erdészetben az akácok messzire virítanak a sok fűtős virágtól. a virágok ugyanolyan nagyok és illatosak, mint a tavasziak voltak./mti/

felhasználható: 20.00 h.-után!

bb.22. orgonahangverseny a békéscsabai katolikus templomban

vid/ok ká

1972. július 16.

orgonahangversenyt rendeztek vasárnap este békéscsabán a katolikus templomban. hazánk egyik legszebb hangu orgonáját ez alkalommal kovács endre orgonaművész szólaltatta meg./mti/

felhasználható: 19.00 h.-után!

bb.24. hamburgi kamarakórus esztergomban

vid/ok ká

1972. július 16.

az esztergomi monteverti kamarakórus meghívására hamburgi kamarakórus érkezett vasárnap komárom megyébe. a két együttes 1970-ben az ausztriában rendezett nemzetközi hangversenyen ismerkedett meg, s azóta szoros kapcsolatot alakítottak ki. tavaly az esztergomiakat látta vendégül a 25 éves európa-hírű nszk-beli együttes.

az 50 tagú hamburgi kamarakórus első magyarországi hangversenyét vasárnap este rendezte az esztergomi vármuzeumban. műsorán több kodály mű szerepelt. a következő napokban a tatali művelődési központban adnak koncertet, majd a magyar rádió meghívásának tesznek eleget./mti/

14.55/ok

- 13 -

bb. 23. Ünnepi műszak a földeken

ő vid- gy/mné / é ká

1972. július 16.

az elmúlt heti eszések okozta kényszerűsünet után a napfényes vasárnapon folytatódhatott a nyári betakarítás. ott, ahol a földek felszikkadtak, ünnepi műszakot tartottak.

dolgoztak vasárnap békés megye aratói is. a buzatáblákon többszáz kombájn aratta- csépelte a buzát. az állami magtárakba ezen a napon ezer vagon buzát szállítottak. hozzávetőleges becslés szerint az ünnepi műszakban tízezer hold buza termését küldték fedél alá. a szarvasi állami gazdaságban például 17 kombájn aratott. nyomokban szalmabálázók, műtrágyaszórók és szántó-traktorok haladtak. a kunágotai bercsényi tsz-ben vasárnap az utolsó táblán fejezték be az aratást.

teljes nagyüzem volt vasárnap a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemek gabonatóbláin, kombájn- szérűin, az átvevőhelyeken. ötszáznál több kombájn dolgozott a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok földjein. az ebesi, pocsaji, hajdubagosi, beregöszörményi termelőszövetkezetek kombájnjai a szomszéd községek határában is segítették a nyári munkát. mivel második hete nem hullott jelentősebb csapadék a hortobágy környékén, a folyamatos munka mellett igen kedvező a termés víztartalma és minősége. a legtöbb helyen a tisztítás után nyomban a végleges rendeltetési helyére tudták küldeni a buzát. a vasárnap megmért gabonával együtt eddig mintegy tízezer vagon termés került raktárakba az aratás megkezdése óta a hajduságban. / mti /

--

- v é g e -

- 14 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. július 17.

bb.1. elkészült az új pártoktatási év programja - a budapesti pártbizottság tájékoztatója

1 gy/mm/k zs la

1972. július 17.

a x. pártkongresszus által meghatározott követelmények és az elmúlt pártoktatási év tapasztalatai alapján átfogó oktatáspolitikai terv készült a budapesti pártbizottságon. a program főbb céljairól a pártbizottság illetékesei a következőket mondták el :

jelenleg a propaganda ^{munka} - legfőbb feladata a x. kongresszus határozatainak melyreható megismertetése, a végrehajtásban való aktív, cselekvő részvétel elősegítése. a tervszerű munkához jó alapot ad az elmúlt évben bevezetett reform. a differenciált oktatás az eddiginél hatékonyabban segíti majd a hallgatók továbbhaladását az alapozó tanfolyamoktól a magasabb szintű formákig. ennek érdekében ugyancsak először készítették több évre szóló oktatási programot a kerületi pártbizottságok, valamint a vállalatok. felmérték dolgozóik általános politikai tájékozottságát, s ennek alapján meghatározták az évről-évre egymásra épülő, egymást kiegészítő tanfolyamok tartalmát.

- a pártoktatás alapvetően a párttagság, a munkások, a gazdasági vezetők politikai képzését szolgálja.

/folyt .köv./

-1-